
 令和４年第４回東京都北区教育委員会定例会 

会 議 月 日 令和４年５月１１日（水）午後１時３０分 

開 催 場 所 北区教育委員会室 

出 席 委 員 教 育 長 清 正 浩 靖 委 員 本 間 正 江 

委 員 名 島 啓 太 委 員 齋 藤 邦 彦 

委 員 阿 良 田 由 紀 委 員 長 谷 川 み ど り 

事務局職員 教育振興部長 教育政策課長 

 学校支援課長 子ども未来部長 

 子ども未来課長  

会議に付した議案等並びに審査結果 

 

日程 報告事項 報 告 内 容 結果 

１ １６号 北区教育ビジョン２０２０の改定について 了承 

２ １７号 
（仮称）北区子ども・子育て支援総合計画の策定に

ついて 
了承 

３ １８号 道路標識の破損に関する和解について 了承 

４ １９号 後援・共催事業に関する報告 了承 
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令和４年第４回東京都北区教育委員会定例会会議録 

令和４年５月１１日（水）１３：３０ 

清正教育長 

 

 

 

 

教育政策課

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清正教育長 

 

 

 

 

それでは、出席委員が定足数に達していますので、会議は成立しています。これより

令和４年第４回北区教育委員会定例会を開会いたします。 

初めに、日程第１、報告第１６号「北区教育ビジョン２０２０の改定について」、教

育政策課長から説明をお願いします。 

 

私から報告第１６号、「北区教育ビジョン２０２０の改定について」、ご報告させて

いただきます。 

資料を１枚おめくりいただきまして、「北区教育ビジョン２０２０の改定について」

をご覧ください。 

まず、１番の要旨でございます。 

令和２年３月に策定しました北区教育ビジョン２０２０を改定しまして、新たな教育

ビジョンを策定するため、「（仮称）北区教育ビジョン２０２４」策定検討委員会を設

置しまして、北区教育大綱の改定の動向や教育を取り巻く環境の変化、現ビジョンの進

捗状況を踏まえながら、（仮称）北区教育ビジョン２０２４の策定について検討を行っ

ていくものでございます。 

（仮称）北区教育ビジョン２０２４策定検討委員会の構成員につきましては、お示し

のとおりとなってございますが、前回、北区教育ビジョン２０２０の策定時に比べます

と、新しく組織改正により設置されました教育振興部学び未来課長を加えまして、今回

は子ども家庭支援センター所長も構成員として加えさせていただいたところでございま

す。 

裏面をご覧ください。 

３番の今後の予定でございます。 

今年度につきましては、（仮称）北区教育ビジョン２０２４の策定に向けての基礎情

報を抽出するということで、教育に関する意識及び意向の確認ということでアンケート

調査を実施させていただきますとともに、北区教育ビジョン２０２０の検証等を併せて

行わせていただきまして、策定に向けた作業を開始させていただきます。 

令和５年度については、検討委員会におきまして骨子を作成いたしますとともに、当

該骨子に対する有識者等からの意見聴取、パブリックコメントを実施させていただきま

して、令和５年度末までに（仮称）北区教育ビジョン２０２４の案を策定、教育委員会

で議決いただき策定する予定でございます。 

雑駁ではございますが、ご報告は以上でございます。 

 

説明ありがとうございました。本件につきまして、ご質疑またはご意見はございます

でしょうか。 

 

（質疑・意見なし） 
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清正教育長 

 

 

 

子ども未来

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よろしいでしょうか。それでは、本件に関する報告は終了させていただきます。 

次に、日程第２、報告第１７号「（仮称）北区子ども・子育て支援総合計画の策定に

ついて」、子ども未来課長から説明をお願いします。 

 

子ども未来課長です。（仮称）北区子ども・子育て支援総合計画の策定についての報

告をさせていただきます。 

１の要旨です。 

令和２年３月に策定いたしました現行の北区子ども・子育て支援計画２０２０につき

ましては、令和２年度から令和６年度までの５年間を計画期間としてございまして、こ

のたび、子ども・子育て支援計画の上位計画である北区基本構想及び北区基本計画が令

和５年度中に改定が予定されておりますことから、この計画につきましても１年前倒し

で改定を行うとともに、令和５年までを計画期間としている北区子どもの未来応援プラ

ンと統合いたしまして、区の子ども・子育て施策の総合的な計画となる「（仮称）北区

子ども・子育て支援総合計画」を策定することとするものでございます。 

書面にはございませんが、それぞれの計画の概要について口頭で説明させていただき

ます。まず、北区子ども・子育て支援計画２０２０ですが、平成２６年に策定しまし

て、幼児期の学校教育や保育、地域の子ども・子育て支援を総合的に推進し、子育てす

るなら北区が一番をより確かなものとするために策定した計画になります。北区の子ど

も・子育てに関する主な事業や保育サービスの供給量など、国が指定する特定の事業に

ついて、その供給量や目標値を定め、計画的な事業の進捗を図ることとしてございま

す。 

次に、北区子ども未来応援プランでございます。こちらは、子どもの貧困が大きな社

会問題と認識され、国においては平成２６年に子どもの貧困対策に関する法律が施行さ

れたことなどを鑑み、平成２８年度に策定したものでございます。 

資料に戻りまして、２の現況です。 

要旨でも説明いたしました、この（仮称）北区子ども・子育て総合計画の二つの柱と

なるそれぞれの計画の策定の経過や、これらの計画を子ども・子育て会議の中で取り上

げた経過等を記載してございます。 

次に、３の今後の予定でございます。 

６月には、計画策定委託業者と契約を行い、子ども・子育て会議において計画策定方

針の報告、意見聴取を行いまして、その後も継続的に子ども・子育て会議での議論をベ

ースに策定を進めてまいります。 

あわせて７月には、計画策定庁内検討委員会を立ち上げる予定でございます。この資

料の裏面に、検討委員会の構成が書かれております。後ほどご覧いただければと思いま

す。 

前回の例に倣いまして、今年度におきましては、この計画策定のための区民への意

識・意向調査を行うこととし、令和５年度からこの計画の内容については、子ども・子

育て会議内に作業部会を設け、１１月に案を取りまとめ、パブリックコメントの実施を

経て、計画策定に進みたいと考えてございます。 

以上、ご説明申し上げました。 
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清正教育長 

 

 

本間委員 

 

清正教育長 

 

本間委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清正教育長 

 

 

 

 

清正教育長 

 

 

 

学校支援課

長 

 

清正教育長 

 

学校支援課

長 

 

 

 

 

 

説明ありがとうございました。本件につきまして、ご質疑またはご意見はございます

でしょうか。 

 

教育長 

 

本間委員 

 

ご説明ありがとうございました。 

北区教育ビジョン２０２０の改定、それから北区子ども・子育て支援総合計画の策定

について、両方ともに、今ご説明にありましたとおり、丁寧な手順を踏んで、それぞれ

方針がまとめられていくのであろうと思っておりますし、構成員も理事者の皆様ですの

で、随時、私どもにも情報提供していただけるかというふうに思います。ある程度まと

まったところで、教育委員にご説明いただきましても、私どももあまりにも幅が広いこ

とについて、ご意見なかなか申し上げにくいところもございます。とは言え、パブリッ

クコメントだけでは拾い切れないような区民の皆様のご意見、あるいは学校や園などの

現場からの声もあろうかというふうに思いますので、ぜひ小まめな報告をしていただい

て、私どもからもご意見差し上げる機会があればというふうに願っておりますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございます。その点は十分、ご留意いただきたいと思います。 

ほかにいかがでしょうか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

よろしいでしょうか。それでは、本件に関する報告は終了させていただきます。 

日程第３、報告第１８号「道路標識の破損に関する和解について」、学校支援課長か

ら説明をお願いいたします。 

 

教育長 

 

 

学校支援課長 

 

それでは、私から報告第１８号「道路標識の破損に関する和解について」、ご報告申

し上げます。 

報告書を１枚おめくりください。 

専決処分年月日は令和４年４月１１日、決定額は２５万５，７５０円、相手方は北区

在住区民です。 

続いて事故の概要でございます。令和４年２月２２日、相手方が運転する自動車が北
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清正教育長 

 

 

 

 

清正教育長 

 

 

 

教育政策課

長 

 

清正教育長 

 

教育政策課

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区上十条三丁目に区が設置している通学路標識に接触し、当該標識のポール部分を破損

したものでございます。こちらについては、相手方で既に標識の修繕を行いまして、業

者への支払い等につきましても、相手方で対応したものでございます。 

私からの報告は以上となります。 

 

説明ありがとうございました。本件につきまして、ご質疑またはご意見はございます

でしょうか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

ありがとうございます。本件に関する報告は終了させていただきます。 

次、日程第４、報告第１９号「後援・共催事業に関する報告」について、教育政策課

長から説明をお願いします。 

 

教育長 

 

 

教育政策課長 

 

それでは、報告第１９号「後援・共催事業に関する報告」でございます。 

１枚おめくりください。 

今回、名義使用を承認した旨の報告、合計１８件でございます。事業名と主催者名の

み読み上げさせていただきます。 

１件目でございます。「新しい学校選びフェア」特定非営利活動法人高校生進学支援

の会理事長です。 

２件目です。「歌舞伎講座」公益財団法人北区文化振興財団理事長でございます。 

おめくりいただきまして、２ページです。 

３件目になります。「２０２２年 第５０回夏休み児童・青少年演劇フェスティバ

ル」日本児童・青少年演劇劇団協同組合代表理事でございます。 

４件目になります。「第３３回 ダヴィンチマスターズ」一般社団法人ダヴィンチマ

スターズ代表理事でございます。 

続いて５件目でございます。「子どもかがやき文化芸術事業 スクールコンサー

ト」。 

さらに１枚おめくりいただきまして、３ページでございます。 

６件目の「子どもかがやき文化芸術事業 子ども文化教室」。 

７件目の「子どもかがやき文化芸術事業 輝く☆未来の星コンサート」。 

８件目「子どもかがやき文化芸術事業 輝く☆未来の星アカンサスコンサート」。 

さらに１枚おめくりいただきまして、４ページでございます。 

９件目の「子どもかがやき文化芸術事業 児童ダンス☆演劇教室」。 

５件目から９件目まで、全て公益財団法人北区文化振興財団理事長でございます。 
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清正教育長 

 

 

 

 

清正教育長 

 

 

続きまして、１０件目でございます。「文化芸術の卵育成事業」公益財団法人北区文

化振興財団理事長でございます。 

１１件目でございます。「北区文化芸術祭」公益財団法人北区文化振興財団理事長で

ございます。 

１枚おめくりいただきまして、５ページでございます。 

１２件目でございます。「Ｍｉｎｅｃｒａｆｔ一日ｅスポーツ体験教室」特定非営利

活動法人アミティエ・スポーツクラブ代表でございます。 

続きまして、１３件目。「星美学園短期大学公開講座 保育・教育特別セミナー２０

２２」星美学園短期大学の学長でございます。 

１４件目でございます。「北とぴあ演劇祭」公益財団法人北区文化振興財団理事長で

ございます。 

さらに１枚おめくりいただきまして、６ページでございます。 

１５件目「第１３回 税に関する絵はがきコンクール」公益財団法人王子法人会会長

です。 

１６件目「北区青少年団体連合会」お示しの２事業、北区青少年団体連合会会長でご

ざいます。 

１７件目「ティーボール野球体験教室」特定非営利活動法人アミティエ・スポーツク

ラブ代表でございます。 

１枚おめくりいただきまして、７ページでございます。 

最後１８番でございます。「日本道徳教育学会第９９回大会」日本道徳教育学会代表

でございます。 

以上、１８件でございます。 

なお、７ページから９ページにわたりまして、合計８件、事業実績報告をお示しさせ

ていただきました。 

以上、ご報告とさせていただきます。 

 

説明ありがとうございました。本件につきまして、ご質疑またはご意見はございます

でしょうか。 

 

（質疑・意見なし） 

 

ありがとうございます。本件に関する報告は終了いたします。 

以上で本日の日程全てを終了いたしました。これをもちまして令和４年第４回教育委

員会定例会を閉会いたします。 

 


